ЗАДАНИЕ К ЛАБОРАТОРНОЙ РАБОТЕ №2
«ИЗУЧЕНИЕ ВРАЩАТЕЛЬНОГО И ПОСТУПАТЕЛЬНОГО
ДВИЖЕНИЯ ТЕЛ НА МАШИНЕ АТВУДА»
ВЫПОЛНЕНИЕ РАБОТЫ
Измерить зависимость времени t движения груза с перегрузком от расстояния h. Нанести экспериментальные точки на график в координатах t2, h. Убедиться в наличии линейной зависимости. Определить коэффициент k и момент инерции блока, исходя из его массы и геометрических параметров. Сравнить расчетное и экспериментальное значение моментов инерции блока.
Порядок выполнения работы


1.
Проверить заземление установки.


2.
Регулировочными опорами обеспечить вертикальность стойки. 


3.
Включить в сеть шнур питания миллисекундомера. Нажать кнопку СЕТЬ на лицевой панели миллисекундомера.


4.
Положить на правый груз перегрузок. Нажать кнопку на оси электромагнита и убедиться в том, что электромагнит удерживает систему грузов в неподвижном состоянии.


5.
Нажав и удерживая кнопку ПУСК, установить груз с перегрузком в крайнем верхнем положении и затем отпустить кнопку. Установить средний кронштейн с фотодатчиком на такой высоте, чтобы путь, проходимый грузом с перегрузком, составлял 7-8 см.


6.
Нажать кнопку СБРОС миллисекундомера. Нажать кнопку ПУСК и удерживать ее до окончания отсчета времени миллисекундомером.


7.
Отпустить кнопку ПУСК. Записать показания миллисекундомера в таблицу 6.1.


8.
Повторить измерения пять раз.


9.
Измерения зависимости времени движения груза с перегрузком от пути по п.п. 6-8 произвести для нескольких (не менее пяти) значений пути, проходимого грузом.
ОБРАБОТКА РЕЗУЛЬТАТОВ ИЗМЕРЕНИЙ

1.
Определить средние значения времени < t > прохождения грузом пути h.


2.
Определить случайную, приборную и общую погрешности измерений t и рассчитать погрешности величин t2.


3.
Нанести экспериментальные точки на график в координатах t2, h. Здесь же указать погрешности в виде доверительных интервалов.


4.
Провести интерполирующую прямую и вычислить величину k.


5.
Используя выражение (4.7) для k и учитывая, что М = 100 г и m = 2 г, вычислить момент инерции I блока.


6.
Используя геометрические параметры блока, с учетом плотности металла, из которого изготовлен блок (латунь, ρ = 8400 кг/м3), рассчитать его момент инерции.


7.
Сравнить расчетное значение момента инерции блока с полученным экспериментально.

8.
Сделать выводы по работе.

